

非洲姑娘圆梦湖南

今日女报/凤网记者 江昌法 部分供图:湖南女子学院

留学生与湖南女子

学院学生合影。

"这次来湖南,我最想去毛 主席的家乡韶山看看。"来到湖 南参加中非妇女论坛的第一天, 来自埃塞俄比亚的 lemu,fayise evasu 就许下了心愿。7月

1日,她终于圆梦了。

刚一下车, 她就抑制不住 内心的欢喜, "毛主席帮 助我们修建 了坦赞铁路, 我们永远不会

忘记。这次能 有机会来看看他 出生的地方, 我太 幸运了。"

7月1日,参加中非妇女论 坛的嘉宾代表受邀赴韶山考察。 当天正值七一建党节,毛泽东 广场游人如织。一路上,不时 有游客向非洲友人打招呼或请 求合影。

上午10时许,伴随着庄严 的《献花曲》,两名礼兵抬着花 篮, 敬献于毛泽东同志铜像前。 湖南省妇联党组书记、主席黄 芳带领中非妇女论坛的嘉宾

> 们, 拾阶而上, 走上广 场瞻仰区, 向毛泽东 铜像三鞠躬,表达

对毛泽东同志的

在毛泽东同 志故居, 中非妇 女论坛嘉宾一行参 观了毛泽东的成长 环境。"他小时候喜欢 读什么书?""他为什 么爱吃辣?"……对于

一些细节, 嘉宾们表现出了浓 烈的兴趣,不时地主动向讲解

在得知毛泽东17岁离家求 学前写下"孩儿立志出乡关, 学不成名誓不还"的诗句后,



来自纳米比亚的iikuyu,agnes shipuleni 说道: "早就知道毛泽 东一生都在为人民服务,今天 在这里的所见所闻, 让我更加 钦佩他。"

"以前我只能从课本上认识 毛主席, 这次来到韶山, 看到 了他的家、他的卧室……认识 了一位不一样的毛主席。"来自 尼日尔的嘉宾格外感谢此次韶 山之旅,"湖南人民的热情好客, 经济发展的良好势头,中非妇 女论坛的强大人气,都给我留 下了深刻的印象"。

中华女子学院国际教育学院 教师郭琳告诉记者:"我们学院 的非洲留学生会把中非世代友 好的故事讲给自己国家的孩子 们听, 让中非友谊永远传承下



黄芳在整理花篮缎带。

"组织中非妇女论坛嘉宾集 体赴韶山考察,是学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育的生动实践。"湖 南省妇联党组书记、主席黄芳 表示,"妇女是中非友好大家庭 的重要成员,希望通过此次考 察活动,促进中非妇女在互学 互鉴中增进友谊与互信,为促 进中非人民传统友谊、构建更 加紧密的中非命运共同体贡献 半边天力量。"

湖南省妇联班子成员、各 地妇女代表、企业家代表、留 学生代表、湖南女子学院师生 等100余人参加考察活动。



纳米比亚留学生: 要把"半条被子"故事带回家乡

今日女报/凤网讯(记者周 雅婷)"我觉得这里不像乡村, 像是一个小镇。勤奋和努力 使得村民走向致富和成功之 路。"来到沙洲村后,纳米比 亚的 iikuyu,agnes shipuleni 不断 感叹着。参加中非妇女论坛后, 7月2日,36名中华女子学院 "女性领导力与社会发展"国际

硕士研究生研学团的女性学员, 来到郴州市汝城县沙洲瑶族村 研学, 感受红色文化, 探寻新

研学团的第一站,来到了"半 条被子的温暖"专题陈列馆。一 幅幅照片、一件件实物、一个 个故事, 红军长征的艰苦卓绝和 红军战士时刻把群众冷暖放心



非洲留学生们走访了

上的初心感动了在场所有人。留 学生们一边说着"respect",一 边比出致敬的手势。对沙洲村脱 贫致富、乡村振兴的内容, 留学 生们也表示出了极大的兴趣, 纷 纷拍照、记笔记。

随后, 研学团走访了《习 近平走进百姓家》湖南篇章中 的朱小红家庭,朱小红是"半 条被子"故事主人公徐解秀老 人的孙子。"2020年9月16日, 习近平总书记考察沙洲瑶族村 时,来到我家里……"听着朱 小红动人的讲述, 看到村里红 火的土特产货摊,来自伊拉克 的 rasul, hawzhin mohammed, 不 禁感叹道:"原来,'半条被子' 的故事不仅改变了朱小红一家 人的生活,还让村里人都过上了

下午, 在巾帼创业一条



黄丽在给非洲学生做瑶族打油茶

三位当地优秀的女性创业 一瑶族打油茶传承人黄 丽、"汝之辣"黄青、"最美创 业"朱晓英和研学团进行了一

场别开生面的问答。"创 业最大的挑战是什么?" "一年能有多少收入?" 留学生们一边喝着打油 茶,一边积极就女性创 业经验、政策支持、乡 村治理等方面进行提问

"'半条被子'和三 位女性创业者的故事非 常鼓舞人心, 我从中感 受到了女性的同理心和 伟大的奉献精神, 我想 正是这种精神的传承, 带动了这个村落、郴州 如今的发展。"来自纳 米比亚的 nahambo, emma

Pengeo 说,希望年轻人了解"半 条被子"的故事后能得到激励, "我回去一定会把沙洲村的故事 讲给家乡的人们听!"